

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й

Пятница

26

февраля

1943 года

№ 17 (1148)

Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин, Малоархангельск

1) 23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление, заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин
2) В Курской области наши войска после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию Малоархангельск.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКОЕ СОВИНФОРМБЮРО

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23 февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Циковом и Нарво войска немецких захватчиков — было обьявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 гг. в упорной борьбе против игозных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской Родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирным солидарным труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно вырабатывали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской Страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельного боя с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилие и унижение, причиняемые немецкими фашистскими полчищами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей Родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Пршло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фа-

шистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 года Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранил наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуязвимой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережьях Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области. Началось массовое изгнание врага из Советской Страны.

Что изменялось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменялось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развешивает свои резервы и становится сильнее. Войска работают против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставляющая работать на себя военную промышленность Европы,

до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за 20 месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работников, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7 тысяч танков, 4 тысяч самолетов, 17 тысяч орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством мобилизованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллиона убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во вторых, если даже предположить, что немцы насоберут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуются немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти 2-летний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны естественно, не имела еще и не

могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага навстречку с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия. — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линии восточных сактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага Советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляет такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия Командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров — исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, не дооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требование устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинается «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определяющие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией по-

кончено и Красной Армии остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так — значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развешивается и разгорается. Грубо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томатся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, безличности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закреплять за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей Родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

— приказываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Услышав удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага,

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ ПРИКАЗА ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

обружать вражеские войска и красnofлотны, командиры и полкитработники, партизаны и партизанки! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25 й годовщиной Красной Армии. Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки! Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии! Смерть немецким захватчикам!

В этом залог нашей победы. Товарищи красноармейцы и

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР тов. И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 г. в честь 25-летней годовщины Красной Армии

От имени вооруженных сил Советского Союза приветствую и благодарю в лице вашего митинга всех граждан и гражданок Великобритании, отмечающих 25 летнюю годовщину Красной Армии. Это проявление дружественных чувств английского народа к армии советского народа укрепляет нашу уверенность в близости того момента, когда вооруженные силы наших стран совместными наступательными действиями сокрушат нашего общего врага.

И. СТАЛИН.

В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

Райисполком и райком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхозов им. Сталина, им. Чапаева и «Трудовик». Высоковского сельсовета, об использовании внутренних возможностей по выработке скипидара, как дополнительного источника в снабжении горючим.

Райисполком и райком ВКП(б) обязали т. т. Чернышова и Барминова (Ложкосоюз) в 10 дневный срок закончить оборудование и приспособление завода и пустить его в ход на полную мощность.

Для обеспечения завода сырьем—осолом поручено т. Воронцову (райплан) обеспечить выделение из колхозов рабочей силы в количестве 30 человек и 25 лошадей на один месяц

Предложено председателю исполкома сельсоветов и секретарю первичных парторганизаций выявить возможности по выработке скипидара и в других колхозах района.

Используем местные ресурсы

Из решения общего собрания колхозников колхоза им. Стаханова, Высоковского сельсовета

Учитывая острую нужду в горючем и имея возможность использования на это дело местных ресурсов, общее собрание решило пустить в ход имеющийся в колхозе смолоскипидарный завод. Для обслуживания завода выделить 2х лошадей и 4 колхозников для добычи осмолы. Вызвали на социалистическое соревнование и последовать их примеру колхоз им. Чапаева, того же сельсовета.

В Кудряшов.

Вызов приняли

Колхозники колхоза им. Чапаева, Высоковского сельсовета, одобрили инициативу наумовских колхозников об использовании местных ресурсов и приняли их вызов. Они взяли обязательство добыть скипидара к 1 мая не менее тысячи килограммов.

В Раков.

СВОИМ ТРУДОВЫМ РУБЛЕМ ГРОИМ И БУДЕМ ГРОИТЬ ФАШИСТСКУЮ НЕЧИСТЬ

По подписке на Государственный Военный Заем 1942 г. работные, служащие, колхозники и кооперированные кустари внесли в районную сберкассу наличными и перечислениями 1.337.575 рублей. Кроме этого колхозники купили за наличный расчет облигаций Военного Займа на 103.840 рублей.

По тиражам государственных займов райсберкассы в 1942 г. оплатила выигрышей на сумму 33.700 рублей, приняла в фонд обороны иссесовых займов 29.675 руб., реализовала и соб-

раза наличными деньгами по 1-ой и 2-ой денежно-вещевой лотерее 394.000 руб., оплатила по этим лотереям выигрышей на сумму 9.700 руб.

Гражданка Смирнова Е. Г. (д. Мостовка, П Заборского сельсовета) во вторую денежно-вещевую лотерею выиграла 1000 рублей, гр Умнова Л. В. (д. Пруды, Рыжковского сельсовета)—мужскую обувь стоимостью в 300 рублей и т. д.

Райсберкассы по сберкнижкам выдала трудящимся 3.072 рубля процентами.

Куландин

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту больше предводительств! Все силы на разгром врага!

К весеннему севу готовы

Колхозная деревушка Пруды расположилась в глубоком лесу. Стоит она из 20 хозяйств, которыми руководит Умнова Любовь Николаевна.

Наш колхоз имени Ворошилова к весеннему севу подготовился полностью. Семена засыпаны и доведены до требуемой кондиции. Тягловая сила, благодаря заботливому уходу за ней А. Половинкиной, находится в очень хорошей упитанности.

Неплохо и полностью у нас укомплектована и молочно-товарная ферма. Хорошо ухаживает за скотом колхозница Л. Уставщикова, которая добилась высокой удобности коров, за что получила премию надбавку.

Все колхозники горят одним желанием—получить в 1943 г. высокий военный урожай и дать нашей доблестной Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других продуктов. В. Уставщиков.

Равняйтесь по передовикам

Анна Григорьевна Комлевз вот уже 4 года работает заведующей молочно-товарной фермой в колхозе имени Стаханова, Рамешинского сельсовета. Самоотверженным трудом она добилась образцового порядка на своей ферме. Все скотские помещения утеплены и оборудованы. Крупный рогатый, а также и мелкий скот имеет хорошую упитанность. Это потому, что за ним правильно ухаживают. Корма даются во-время и всегда в чистые корушки, ежедневно меняется подстилка, скот чистят щеткой и соломенным жгутом.

Сейчас на фермах начался отел и окот. Народившемуся молодняку здесь также созданы все условия для нормального роста. На свиноферме имеется 7 голов. Получая все необходимые корма и минеральную подкормку:

березовый уголь, красную глину и др., они имеют хорошую упитанность. Благодаря этому МТФ сумела полностью рассчитаться с государством по мясоставкам за 1943 год.

На птицеферме от каждой несушки куры получено по 154 яйца.

Тов. Комлева в 1943 году решила организовать прифермское хозяйство, с тем расчетом, чтобы получить от каждой фуражной коровы не менее 1800 литров молока и этим самым оказать больше помощи фронту и стране. На участок уже вывозится навоз и заготавливаются другие местные удобрения.

Работники животноводства! Равняйтесь по передовикам, помогайте практическими делами приблизить час окончательного и полного разгрома врага!

П Князев

ПО РАЙОНУ

23 февраля в клубе районного центра состоялось торжественное заседание, посвященное 25-летию Красной Армии.

Доклад о 25 летию Красной Армии сделал райвоенком тов. Зубков.

Присутствовало 250 человек. После доклада просмотрена художественная самодеятельность. А. Монахова.

В колхозах имени Кирова, им. Седова, «Восточная Вязовка» и «Победа», Вязовского сельсовета, 23 февраля проведены собрания, на которых присутствовало 218 человек.

Доклады о 25-ой годовщине Красной Армии сделали т. т. Филиппов и Смирнов.

После докладов колхозники взяли обязательства о дополнительной заготовке местных удобрений, о быстром и качественном завершении подготовки к весеннему севу.

БЕСЕДА 3-я. ПРИМЕРНОЕ ПОМЕЩЕНИЕ СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКИ И ЕГО ОБОРУДОВАНИЕ

Каждая библиотека и избачитальня должна заботиться о сохранности своего фонда и создании удобства читателю. Где книг много, в помещении чисто, светло и тепло, туда с удовольствием идет читатель. Наоборот, те библиотеки, где много книг, потеряно или расхищено, где холодно, темно и неуютно, посещаются плохо.

Если библиотека помещается в крестьянской избе, то она должна иметь, как правило, отдельный ход. Помещение, отведенное под библиотеку, делится на две части. В первой находится абонемент и книгохранилище, во второй читальня.

В хранилище книги стоят в открытых шкафах без дверей, в так называемых стеллажах. На полке помещается 50—60 книг. Стеллажи бывают односторонние на 300—350 книг и двухсторонние на 700 книг. Если библиотека имеет 6.000 книг, то ей достаточно восьми двухсторонних стеллажей.

В отделе абонемента должна быть обязательно каталог, для того, чтобы читатель мог быстро выбрать книгу.

В читальне надо поставить столы, стулья, повесить застекленные витрины для газет и книжных выставок, украсить стены портретами, плакатами и лозунгами. Хорошо также иметь цветы. Это придает уют.

Вношу досрочно

Мне 65 лет, я осталась одна. Подлые враги стегали у меня сына. Я решила отомстить им за это своим трудовым рублем. Досрочно и полностью внесла военный налог в сумме 440 рублей.

Товарищи колхозники и колхозницы! Поступайте и вы также. Помогем Красной Армии как можно быстрее прогнать проклятых немцев!

О. А. Уткина, д. Шапки, колхозница.

Подготовимся к севу

В моей бригаде № 2 колхоза «Власть Советов» нет ни одного колхозника, который бы не выполнял нормы выработки на заготовке и вывозе местных удобрений. Все члены моей бригады стараются как можно лучше подготовиться к весеннему севу, чтобы в 1943 году получить небывалый урожай.

Д. Ф. Землянигина на вывозке навоза ежедневно выполняет норму на 120—125 процентов, А. П. Цветкова, А. В. Кудряшова, А. П. Миловинова и др. на заготовке торфа также выполняют и перевыполняют дневные нормы.

Надеюсь, что моя бригада встретит весенний сев полной готовностью.

К. Соколова, бригадир.

Все библиотечное оборудование (не книги) должно быть заприходовано в инвентарной книге.

Библиотекарь обязан заботиться о хозяйстве своей библиотеки, обеспечить ее дровами и керосином. Согласно постановлению Совнаркома, библиотеки по снабжению керосином и дровами приравнены к школам и больницам. Об этом надо помнить райисполкомам и сельсоветам и всячески помогать избачам и библиотекарям в доставке топлива и освещения. Однако многие избы читальни, вместо того, чтобы перенести на зимний период всю работу с поля в помещение, вынуждены совсем ее свертывать из-за отсутствия дров и керосина.

Каждая библиотека и избачитальня должна выполнять минимум: ежедневно тщательно убирать помещение, проветривать его, не менее одного раза в десять дней, мыть пол и протирать окна. Вход в библиотеку должен быть чистым, под входом надо иметь вывеску, чтобы каждый мог легко найти библиотеку, в сенях повесить фонарь.

Отв. редактор

В. И. Галочкин